



晒金秋田园 庆五谷丰登 第七届长江三峡(梁平)晒秋节活动

8月7日—9月20日
重庆 梁平

□新华社记者

“要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化

和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产

保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然

珍宝。”近日，习近平总书记对加强文化和自然遗产

保护传承利用工作作出重要指示，深刻阐释“北京中

轴线——中国理想都城秩序的杰作”等项目成功列入

《世界遗产名录》的重要意义和时代内涵，为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力。

就在7月下旬，联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议，将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。目前，我国世界遗产总数达到59项，居世界前列。

“北京中轴线”是体现中华文明突出特性的重要标识。包括天安门广场及建筑群在内的全部15个遗产构成要素列入《世界遗产名录》，向世界展示了中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想在全球范围的重要价值，让中华优秀传统文化的强大生命力得到世界广泛认可。

“习近平总书记的重要指示充分体现了党中央对首都历史文化保护的高度重视和对‘北京中轴线’申遗保护工作的关心支持，让我们深受鼓舞。”北京市文物局副局长褚建好表示，“我们将坚持以习近平文化思想为指引，以此次申遗成功为契机，全面做好申遗经验总结、完成申遗后续任务，锲而不舍推动北京老城的整体保护，深入挖掘‘北京中轴线’文化遗产价值，让它在新时代焕发新活力、绽放新光彩。”

千方百计呵护好文化瑰宝和自然珍宝，是我们的责任与使命。

走进北京中轴线遗产保护中心，一块巨大的电子屏映入眼帘，中轴线的监测工作机制、监测内容、监测方法等一目了然。

第一时间学习习近平总书记的重要指示，北京中轴线遗产保护中心副主任刘珊深感责任重大：“我们要牢记总书记强调的‘整体性、系统性保护’，在文化遗产保护管理、监测预警、阐释展示、公众参与等方面持续发力，为建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化贡献力量。”

“北京中轴线”纵贯北京老城南北，景山是15个遗产构成要素之一。

置身景山万春亭，极目向北，声声悠悠的钟鼓楼相向而立；向南望去，恢弘典雅的故宫博物院尽收眼底。

“习近平总书记的重要指示中对切实提高遗产保护能力和水平提出明确要求。”北京市景山公园管理处基建科科长都艳辉表示，“我们将加强与专业科研机构的合作，引入先进的文物保护技术和理念，提升文物保护工作的科学性和专业性。”

为世界文明百花园增添绚丽色彩 ——习近平总书记重要指示为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》，对于建设物质文明

和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国现代化具有积极意义，为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调，要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化

和自然遗产传承、利用工作，使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩，更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作，用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前，在印度新德里举行的联合国

教科文组织第46届世界遗产大会通过决议，将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此，我国世界遗产总数达到59项，居世界前列。

奋力谱写中国式现代化重庆篇章

锚定现代化 改革再深化

三条产业赛道激发新动能，上半年GDP增长8%—— 江北高质量发展“上新”记

□新重庆—重庆日报记者 余振芳

今年上半年，江北区再创佳绩——

全区地区生产总值增长8%，增速位居全市(行政区)第一，全口径税收、区级税收总量领跑全市，财政收入质量保持全市第一，改革报表跃居全市榜首。

被长江、嘉陵江环抱的江北，犹如一条“金腰带”。这片土地面积不过220平方公里，GDP总量却排列全市前三。

2022年，江北区提出“建设国际消费中心城市首选区”和“打造西部金融中心核心承载区”两副担子一起担，推动区域经济提档升级。

2024年1月8日，重庆市委主要领导参加指导江北区委常委会主题教育专题民主生活会时指出，江北区“加快打造新重庆建设先行区、示范区”。

消费“上新”

潮流消费、高端商业全覆盖，向世界一流商圈迈进

为了一个灯牌打卡一座城市，听起来是否有些不可思议？但这却是真实存在的。

春节以来，一块“我在重庆”四个大字的灯牌，吸引了源源不断的游客来到观音桥商圈。

“桥上站满人，为了找个好的机位还要排队，但这段斜坡加上流光溢彩的车水马龙，确实出片。”来自广东的游客小谭既感叹，又赞叹。

观音桥吸引年轻人的，绝不止这块灯牌。

200米之外，由金源不夜城焕新而来的方圆LIVE去年5月开业，宅舞大赛、次元巡游、国风大赏等活动层出不穷，“拿捏”年轻人的消费喜好，填补了重庆商业无泛次元消费生态的空白。

今年5月1日正式亮相的“重庆远东城”，开启了“公园式商业”消费新场景，开业5天销售额就达到2580万元。

不远处，数塔吊正在热火朝天作业。重庆首个百亿级高端商业体——中環万象城主体结构建设进度过半，预计今年封顶，明年具备开业条件。与之紧密连接的观音桥空中连廊，已于5月底正式启动施工，建成后，将无缝衔接中環万象城、北城天街、观音桥步行街“金三角”的11个商业居住组团。

新的商业载体、新的消费场景，带来旺盛人气。作为西部首条国家4A级旅游景区步行街，观音桥商圈日均客流量达50万人次，今年“五一”假期突破103万人次，跻身全国十大夜市商圈、全国消费最火商圈。

如今，观音桥商圈正围绕“三个翻番”的目标迭代升级。

面积翻番，依托中環万象城和长安文化国际商业街这两大龙头项目，

核心面积从1.5平方公里倍增到3.6平方公里。

流量翻番，通过商圈交通提升行动，完善“一环六横七纵”路网体系，重点打造空中连廊，实现人流量翻番。

销售额翻番，围绕新的业态升级，大力发展首店、首牌、首展、首秀“四首”经济，推动九街、北城夜经济升级，引进米其林餐厅等，推动销售额实现翻番。

观音桥商圈的升级迭代，是江北区商贸产业焕新的一个缩影。

江北区商务委负责人介绍，上半年，江北区商品销售总额超4300亿元、占全市约20%，总量全市第一，网络零售额超220亿元、总量居全市第一。

今年以来，江北引进区域品牌首店68家，目前全区商贸市场主体超5万家，集聚国际高端品牌182个、国际国内知名品牌超1300个，汇集沉浸式剧本娱乐商场320余家，规模全市第一。

战高温 保供电

电力检修 保障迎峰度夏

8月6日，巴南区跳石镇，国网重庆市南供电公司输电检修作业人员对35千伏安永25号雷击受电避雷器进行更换。

连日来，国网重庆市南供电公司强化电网安全管理，组织人员定期对线路杆塔进行全方位的巡视检测，全力保障迎峰度夏期间电网安全稳定运行。

记者 齐岚森 摄/视觉重庆



本报讯(新重庆—重庆日报记者周传勇)8月3日，记者从大渡口区招商投资促进局获悉，重庆凯尔夫智能测控技术有限公司(以下简称凯尔夫)近日与5家俄罗斯企业签订了战略合作协议，其中包括建设一条完整的铁路轴加工产线，预计价值2500万元。凯尔夫总经理陈进伟告诉记者，此前两周的俄罗斯招商之行成果颇丰，多亏大渡口区招商团队与凯尔夫的紧密合作。

凯尔夫是一家从事工业制造和大宗物资销售的企业，于2020年入驻位于大渡口区的重庆微企梦工场。

大渡口助企跑出海外招商“加速度” 远赴俄罗斯仅两周 企业招来上千万元订单

在大渡口区相关部门帮助下，凯尔夫从仅有3个人、年产值不到50万元的小企业，成长为年产值突破3000万元的公司。

今年5月，大渡口区招商投资促进局争取到俄罗斯萨马拉州经济代表

团到大渡口考察访问共谋发展的机会。这次交流中，凯尔夫与多家俄罗斯企业达成初步合作意向。7月20日，凯尔夫奔赴俄罗斯与相关企业进一步洽谈。

7月30日，大渡口区招商团队赴

俄罗斯开展考察交流、招商推介等一系列活动。得知这一消息，陈进伟立即邀请大渡口区招商团队、俄罗斯相关合作企业和政府机构，共同参与了7月31日举办的俄罗斯政商界联谊会。

“会上，凯尔夫与5家企业签订战略合作协议，大渡口区招商投资促进局、区城市运营管理有限公司开展了招商推介、经贸对接等活动，承诺将全力做好项目落地后的政策、基础配套等服务。”陈进伟说，政企合力，不仅给俄罗斯企业吃了一颗“定心丸”，也增强了他们投资大渡口的意愿。

避免134人伤亡 重庆3个案例获自然资源部推荐

本报讯(新重庆—重庆日报记者 申晓佳)8月6日，记者从市规划自然资源局获悉，自然资源部印发2024年以来地质灾害成功避险典型案例共228个，并筛选出6月以来的19个典型案例供各地学习借鉴，重庆3个案例入选。

这3个案例分别是武隆“6·28”长田坎滑坡避险、巫溪“7·11”田茶沟泥石流避险，以及忠县“7·11”老屋嘴滑坡避险。共避免134人伤亡。

6月28日凌晨，武隆区长坝镇鹤冠村长田坎滑坡隐患点发生滑动变形，坡体上部分房屋损毁。从6月26日到6月28日凌晨，根据专家研判和监测设备告警，武隆区三次提前撤离受威胁群众32户55人，未造成人员伤亡。

7月11日上午，市规划自然资源局派驻巫溪的市级专家会同巫溪县规划和自然资源局、驻守地质队赴田坝

镇一线指导地质灾害防治工作，途经田坝镇田茶街时，一行人发现该地区有地质灾害风险隐患。7月11日14时，田茶街发生泥石流灾害，体积约1.5万立方米，因提前转移，避免了10户32人因灾伤亡。

7月10日夜间至7月11日，忠县遭遇强降雨。7月11日，市规划自然资源局对忠县、丰都、云阳等6个区县发布红色预警。接到预警信息后，忠县规划和自然资源局组织人员对辖区地质灾害隐患点及高风险区进行加密动态巡查，并及时通知可能受威胁的居民做好相关防范准备。7月11日15时许，黄金镇双梁村6组老屋嘴村民听到异响，出门发现水泥院坝拱起，意识到可能滑坡，立即通知老屋嘴和汪家院子的周边群众24户47人撤离并上报信息。16时20分，老屋嘴发生滑坡，规模约22.5万立方米，造成26间房屋垮塌。



中国队包揽金银牌 女子十米台跳水

8月6日，全红婵(右)和陈芋汐展示奖牌。当日，在巴黎奥运会跳水项目女子10米跳台决赛中，中国选手全红婵获得金牌，另一名中国选手陈芋汐获得银牌。

新华社记者 王鹏 摄
(相关报道见6版)